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Kampeersector  -  Oneerlijke concurrentie

De Vlaamse recreatieondernemers klagen steeds meer oneerlijke concurrentie binnen hun 
sector aan. Zij spreken enerzijds over het aanbod dat zich niet aanmeldt bij Toerisme 
Vlaanderen, anderzijds over de gratis locaties. Met gratis locaties wordt bedoeld 
gemeenten of particulieren die werken via allerhande platformen of ondernemingen die 
zijdelings zakelijk gewin zoeken bij de gasten. Het is vooral het segment van de 
kampeersector dat eronder lijdt.

1. Deelt de minister de mening dat deze situatie belet dat de sector in het algemeen en 
de Vlaamse kampeersector in het bijzonder voldoende investeert in kwaliteit, zoals de 
sector zelf aangeeft?

2. a) Gebeuren er voldoende controles op deze oneerlijke praktijken?

b) Beschikt de minister over concrete cijfers wat deze handhaving betreft?

c) Beschikt de minister over concrete cijfers wat het aantal overtredingen betreft?

3. Via welke beleidsaccenten is de minister van plan iets te doen aan deze situatie(s)?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 338 van 7 december 2020
van LUDWIG VANDENHOVE

Toeristische logies die gratis worden aangeboden, zonder enige vorm van verplicht 
gekoppelde aankoop of wederdienst, zijn inderdaad vrijgesteld van het logiesdecreet, net 
als logies die uitsluitend aan vrienden, kennissen of familie worden aangeboden (zonder 
dat hierover publieke promotie wordt gemaakt). Het was in 2016 een expliciete keuze van 
de decreetgever om deze logies vrij te stellen van het toepassingsgebied van het 
logiesdecreet.

Zoals al aangegeven in mijn antwoord op de vraag om uitleg nr. 783 (2020-2021) van 
mevrouw Emmily Talpe over gratis kampeer(wagen)initiatieven, lijken de gratis initiatieven 
op dit moment niet van dien aard dat ze een echte concurrentie vormen voor de reguliere 
kampeersector. Daarvoor is het aanbod momenteel te beperkt, zowel qua aantal locaties, 
aantal plaatsen en standduur, als qua faciliteiten en comfort.  

Maar zoals ik in mijn antwoord reeds aangaf: ik volg dit van nabij op ik ben hierover ook 
in overleg met de sector.  

1. Sinds de inwerkingtreding (1 april 2017 – 1 november 2020) startte Toerisme 
Vlaanderen 2.487 handhavingsonderzoeken op in het kader van de bepalingen en 
voorwaarden van het logiesdecreet.

Deze dossiers werden opgestart na een klacht of in het kader van een steekproef, 
controleactie of specifiek onderzoek om na te gaan of het logies beschikt over een 
geldig brandveiligheidsattest.

84% van deze opgestarte dossiers werd ondertussen afgerond omdat het logies 
voldeed aan de voorwaarden, in regel werd gesteld of omdat de logiesuitbating werd 
stopgezet (dd. 1 november 2020).

2. Deze opmerking van de kampeersector komt eveneens aan bod in de momenteel 
lopende evaluatie van het logiesdecreet. Het evaluatierapport van het logiesdecreet 
werd op 15 december ll. toegelicht in de commissie toerisme.

https://www.vlaamsparlement.be/vlaamse-volksvertegenwoordigers/emmily-talpe

